

三溪村演绎“种绿生金”共富梦

记者 游待露 杨佳佳

盛夏时节,瓜果飘香。走进球川镇三溪村蔬菜产业园里,一排排塑料大棚首尾相接,在阳光照耀下熠熠生辉。大棚内绿意盎然,一派生机勃勃的景象。

因为恰好有三条小溪在村内交汇,这便是三溪村名的由来。村党支部书记、村委会主任李爱明告诉记者,可以从三组数据看三溪村的发展。第一组数据是“-267”“158”。“-267”是指在新一届村两委上任前,村里欠款发票上的数字是267万元,当时村集体增收实际到账才0.62万元,是村里10亩羊棚的租金,而“158”是指如今账户上结余158万元。在短短数年时间里,村集体经济由负转正,一个村庄为何有这么大变化?

“‘满餐瓜果香,皆有球川味’。近年来,我们村依托千亩良田,大力发展

蔬菜产业园,盘活了村集体经济。”李爱明介绍,如今的蔬菜产业园产值不错,而且还带动了本地的留守劳动力,每天有四五十位村民在基地里工作,每人每月有2000余元的劳动报酬。

第二组数据是“1”“100”。从个到百是指从“被迫营业”到“双向奔赴”,从一个人种植,到一群人参与,从最开始的不支持、不信任,到如今对蔬菜产业园项目充满信心,直接带动村劳动力就业100余人。“在家门口就能挣到钱,真好!”村民许梅芳笑开了眼。

第三组数据是“50000”“3000000”。“以前的蔬菜年产2.5万公斤,到今年估

计150万公斤以上。”李爱明告诉记者,现在的三溪村蔬菜不仅产量提了上来,并且还不愁卖,曾经大伙儿眼里不值钱的“土货”,如今已经走向杭州等省会城市,成为社区居民争相购买的“香饽饽”。同时,依托“农小二”党建联建,发挥省供销社平台优势,已经牵手了鲜趣生活、盒马等高端市场,真正撬动了“有机蔬菜”的品牌效应。

接下来,三溪村将推进蔬菜产业园二期项目,建设展销中心、育苗中心、深加工车间等,进一步做强做大蔬菜产业,绘出菜果飘香的共富图景。



新时代“三民工程”应用推广培训

8月24日下午,县委组织部联合县大数据中心在县委党校举行新时代“三民工程”数字化应用推广培训会,200余人参加培训。会上对非试点乡镇开展分级培训,稳步推进新时代“三民工程”应用各项工作有序开展。

见习记者 刘云飞 摄

首期“常山阿姨”经纪人培训班开班

本报讯(见习记者 郑召隆 姚洁 刘云飞)8月24日,首期“常山阿姨”经纪人培训班在县锦绣职业培训学校开班,通过为“常山阿姨”提供法律、政策、创业等培训,培养专业家政服务人才,更深层激发“常山阿姨”产业发展活力。

培训室内,授课老师正细致地讲解着家政公司运营与管理要点,客户管理、营销运营以及家政阿姨心理辅导等

契合实际的专业知识,干货满满,备受学员欢迎。“我做了十几年的‘阿姨’了,积累了很多经验,现在就是想开家政中介公司,可以带动更多的‘阿姨’出去挣钱。”培训班学员郑覆妹说。

据了解,此次培训会共有50名学员参与,以家政行业从业人员为主。培训为期两天,除家政创业内容外,培训班还邀请了县妇联阿姨中心干部和律

师,分别为学员科普“常山阿姨”各项政策以及相关法律法规。“一些学员在外就业很多年,在工作当中会有一些困惑,我们希望经过这次培训,能够解决她们在就业当中遇到问题,进一步提升自己的能力。”县锦绣职业培训学校校长王喜梅说。

创清廉品牌 强基层服务 “金疫苗”成百姓暖心苗



8月23日至24日,县疾病预防控制中心工作人员分2组,将首批4450支流感疫苗配送至全县各接种门诊。“本省户籍70周岁以上老年人自愿免费接种流感疫苗,是省政府民生实事项目,我们必须增强服务意识,及时落实到位。”正在现场指导工作的县疾控中心副主任徐青华说。

疫苗是预防控制疾病最有力的“武器”。今年以来,县疾控中心在创建清廉单位中积极探索,打出“金疫苗”清廉品牌,推动“清廉疾控”走深走实。

宫颈癌疫苗(HPV疫苗)是唯一能预防癌症的疫苗,在市场上一直供不应求。作为疫苗管理单位,县疾控中心为

公平公正保障愿种应种人群权益,对采购的HPV疫苗进行摇号抽签,为辖区内适龄女性防治宫颈癌保驾护航。截至目前,全县已有2万余人接种HPV疫苗。

内控体系建设,是清廉单位创建的重中之重。县疾控中心以疾病预防与控制、免疫规划、卫生监督等六大经济业务为切入点,因地制宜打出“组合拳”,在业务层面首先建立起了相对完备的内控体系。在疫苗管理工作中,制定完善疫苗购销管理制度,明确各方权责,确保疫苗购销工作规范化、制度化。此外,县疾控中心加强疫苗购销环节的监管,每两年开展一次非免疫规划

疫苗遴选,每年召开非免疫规划疫苗供应商、疫苗管理人员和预防接种工作人员集体廉政约谈会,并与疫苗供应商代表签署《廉洁购销合同》,要求疫苗管理人员和预防接种工作人员筑牢廉洁意识,做到依法依规经营。同时,建立疫苗购销信息公开制度,定期在常山县人民政府网站、“健康常山在线”微信公众号等向社会公布疫苗采购、销售信息,增强社会监督。

目前,我县已实现疫苗接种全程可追溯,疫苗追溯码采集率100%,名列全市第一。

张屹帆 汪雅心 薛旭春 供稿

食盐储备充足 市场供应有保障

本报讯(记者 胡志鹏 见习记者 梁依迈)8月24日,日本启动福岛核污水排海,引发全球民众广泛关注与持续热议,也引起了部分消费者对食品安全的担忧,不少地区刮起“囤盐”风波。对此,记者走进部分超市,发现各超市食用盐供应充足,市民不必恐慌,更不必效仿“囤盐”。

在位于文峰西路的世纪联众超市,货架上的部分食用盐已经被清空,但是新到货的食用盐成箱摆放在地面上,供顾客选购。在中商生活广场超市内,工作人员正忙着将食盐摆上货架,供前来采购的市民挑选。

记者了解到,目前我县食盐库存充足,可百分百覆盖全县各区域,满足群众的供应需求。希望广大市民理性购买,不要过度囤积食用盐,不信谣、不传谣。“目前商场里的食用盐储备较为充足,市民不要存在恐慌情绪,按需理性购买。”中商广场上海华联超市店长江明川说。

8月25日,县市场监督管理局发布《关于稳定食盐价格的提醒告诫书》,督促我县食盐生产、销售经营者及相关单位,依法合规经营,自觉维护食盐市场价格秩序。同时,采取多种措施确保食盐货源充足,保障市场供应。接下来,该局将进一步加大市场价格监管工作力度,紧盯群众投诉举报、舆情反映,严肃查处囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法行为。

交通道路整改见成效

本报讯(记者 琚较)此前,本报曝光多条交通道路存在安全隐患,8月23日,记者再次来到现场,查看整改落实情况。

在205国道友华加油站路段,原本存在的“小台阶”已完成修复,路面笔直平坦,群众通行便利。“已经修好有一段时间了,大家通行也方便了。”友华加油站员工何晓倩说。

在320国道水南路段,记者看到落石已清理完毕,道路也恢复成了两车道,车辆通行顺畅。在此基础上,县交通运输局还将对该路段的山坡开展边坡绿化防护工程,防止土壤流失、滑坡、落石等问题的发生。“山坡要再‘削’缓一点,目前施工单位和设计方案已经确定,过程中也会做好边坡防护。”县交通运输局公路港航与运输管理中心副主任郑琳军介绍。

编后话:交通是一座城市的“血管”,是事关群众日常生产生活的民生工程,而城市道路养护是城市道路管理的重要环节。从记者的回访情况来看,前期曝光的问题已得到了有效整改,我们希望,相关部门能够举一反三,在日常工作中能强化日常道路监管和养护,不断细化工作“颗粒度”,更多地倾听百姓心声、更快地回应百姓诉求,真正提升老百姓的获得感、幸福感。



遗失启事

常山县球川镇西村村乐乐幼儿园遗失开户许可证1份,开户行:浙江常山农村商业银行股份有限公司球川支行球川分理处,银行账号:201000125492250,核准号:J3412000802004,声明作废。



常山农商银行

常山人自己的银行

